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PETYCJA 

o doprecyzowanie ;kwestii braku od iowiedzi na reklamacj, 

Wnoszo 0 

doprecyzowanieart. 8 ustawyzdniaO . ,015r.O at 
paez podmioty ryn nansowegq I 0 Rzeczniku Finansowym, w ta~i sposOb, aby 
judykatura nie mogla posfugiwac 5il;, wlasnie wypracowywan<t (uchwata SN z dnia 
13,06.2018 r" sygn. akt III CZP 113117), chor<t interpretacj<t, ze przepisowa 
sankcJa "uwazanie reklamacji za rozpatrzo~ zgodnie z woJ<t klientcl~ NIE 

OZNACZA uwaZania reldarnaqi za rozpatrzornt zgodnie z wo~ kliefta a O?NACZA 
TYLKO przerzucenie ci~aru doviodu na podmiot rynku flT1ansow~, Pocz:tttt;:owo s<l,dy 
uznawaty, ze w przypadku braku odpowiedzi na reklamacj~, podmiot rynku 

finansowego by! zwi~ny zetdaniem reklamacji I nia mogt juz p~sadem 
kwestJonowaC roszczcnia co do zasady. Co najwyZeJ podmiot rynk flnansowego m6gt 
w skmjnych przypadkaeh (np. nadsylania wielkiej ilaSa reldamacji nadziei aby 
jedna zos1ala przeor::zona) pClWOfywac si~ na zasady wsp6lZycia sPMecznego, 
Sytuacja prawna byta normalna i adekwatna do wynlOgOw XXI w. JydnakZe korporacje 
w Polsce znalazfy wyjseie i doprowadzi!y do tego, te Judykatura wypracowuje 
wlasnie (uchwala SN z dnia 13.062018 r., sygn. akt 111 CZP 113J1~. choret 
interpretacjq, ze pfZepisowa sankcja ·UWaZanie reklamacji za rozpatrzOOQ 
zgodnie z wolc( klienta" NIE OZNACZA uwaiania reklamaql za roz~a1rzon<\ zgodnie z 
wale. klienta a OZNACZA TYLKO przerzucenie ci~zaru dowodu na podmiot rynku 
finansowego. Istota sankcji braku terminowego rozpatrzenia reklam~Cji 
przewldzlanej wart. 8 powotanej ustawy miala poIegac wlasnie na ~, ze 
rekiamacW uznaje ~ za rozpatrzonq zgodnie ze stanowiskiem kie+ta niezalei:nie 
cd jej merytorycznej zasadnos.d. PrzyfQde d1orej, wtaSnie wyprac:0'fYW3nej 
interpretaqi pozbawia t~ instytucj~ zaldadanego sensu poprzez praJ5tyczne 
wyla.czenie sankcji za nleudzielenie odpowiedzi na reklamacj~. Na TSrgineSie 
nalety tylko wspomnle6. Ze gfOwnym marem tej chorej lnterpretacji jest to, i:e 
art. 8 powolanej ustawy rzekomo pazbawia podmiot rynku finan+, prawa do 
S<\(Iu. Judykatura wypracowu~c 1<\ chorct int:efpfelacjQ nie ~ jednak, Ze 

brak udzielenia odpowiedzi powotuje nowy stan prawny - taki jaki ~ powstal oa 
skutek pozytywnego rozpatrzenia reklamacji czyli zJotcnia oSwiadgenfa 0 uznaniu 
roszczenla. Podmiotowl runku finansowego przys/uguJe wi\lc prawo,ldo Setdu, ale 

powinno uwzgl'ildniac nl;Nl'f stan prawny. Zgadzam sifli na Uiwmiel' mojego 
pseudonimu: ZALEGACZ 
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